

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.— JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII OFICINAS SUSCRIPCIÓN Jueves 10 de Junio de 1926 IMPRENTA Apartado de Correos, 12 FRANQUEO
NÚMERO 11.341 Escultor Viciano, 14 Dos pesetas al mes Temprado, Letra L Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 CONCERTADO

Hoy hace 25 años

El Cura de Tirig denuncia al Prelado de la Diócesis y al Juzgado de Instrucción de Albocácer al alcalde y al juez municipal, por impedirle actos de su ministerio, interrumpiéndole durante un sermón.

—Llegan a Borriol varias Hermanas de la Consolación para fundar un colegio en dicho pueblo.

—En el Hospital provincial se le amputa un brazo al alcalde de Sierra Engarcerán, que días pasados tuvo la desgracia de que se le disparara una escopeta causándole una grave herida.

—Se separa del partido teatinista el exsubsecretario de Hacienda, Marqués de Mochales, ingresando en el silvelismo.

—Llega a la Haya el ex presidente del Transvaal Kruger.

El Corpus en Morella

Un día verdaderamente de invierno pareció a ratos la víspera del Corpus. No obstante avanzada la tarde se serenó el sol y la típica «degolla» y «els chagants» pudieron efectuar su tradicional recorrido, alegrando la víspera del Corpus cual corresponde. Los tres volteos generales de campanas, en las tres parroquias, a medianoche del martes, y a los toques de oración del miércoles, constituyen la nota popular, suntuosa, peculiar y característico del Corpus de Morella. Nuestra Arciprestal, ataviada con las hermosas galas de este día, presenció una vez más, la suntuosa fiesta, el grandioso homenaje que Morella anualmente tributa a Jesús Sacramentado, en su día, en el

día del triunfo del Dios, Hostia del Dios, Rey Omnipotente, único y divino. Bajo aquellas bóvedas santas resonaron los himnos triunfales, y los cantos salmódicos y litúrgicos solemnes, no faltando más que la voz elocuente y persuasiva del reverendo P. Calasanz Rabaza, que ocupaba la sagrada cátedra, para que el cuadro fuera magnífico y digno de la Majestad Augusta a quien se dedicaba.

El P. Rabaza, que le precede, triunfó una vez más, como triunfará siempre que se lo proponga, arrebatando y conquistando al público devoto en aquellos momentos, emocionado y silencioso, reducido por aquella palabra, clara, arrebatadora y poderosa que oía.

La suntuosa procesión de por la tarde hizo su acostumbrado recorrido, figurando en ella las numerosas peanas de las tres Parroquias, personajes bíblicos, los doce Apóstoles con sus riquísimos trajes, los evangelistas, los veinticuatro ancianos con sus enormes candelabros, clavarios, lotero, la peana del Santísimo bajo riquísimo palio, con el piquete de la Guardia civil, de gran gala, y por último la presidencia de las autoridades formada por el Ayuntamiento en pleno y señor Juez de Instrucción, cerrando tan largo y suntuoso desfile la Banda Municipal. La nota saliente de la procesión la constituyó, la peana de Nuestra Santa Patrona la Virgen de Vallivana, a la que daba escolta la banda de cornetas y tambores, organizada a tal fin por nuestro querido amigo don Román Beltrán, al que sinceramente felicitamos. Ya de regreso la procesión a la Arciprestal, brillante como una ascua por tantas luces, efectuó el desfile por delante de Jesús Sacramentado, finalizando tan suntuosísima y solemne fiesta religiosa.

El Corresponsal.
8 Junio 1926.

RÁPIDA

Cartas femeninas

A mi amiga Adela Griñón

Mi querida amiga: Una ligera indisposición que no ofrece, afortunadamente cuidado, me retiene en cama; perdona, pues, que por esta causa no tenga el placer de ir, como de costumbre, a tu casa para entregarte contigo a la diaria murmuración. ¿Has visto hoy a las de Rancio Pérez? Están las chicas furiosas porque no les cabe en el magín que las señoriales prendas de vestir, aquellas sobre todo que indican cierta distinción y abolengo, sean ahora del usufructo de cualquiera y adornen el cuerpo de determinadas mujeres cuyo barro originario es, según ellas, bastante deleznable. Además, no puede consentirse, dicen, que se confundan, de ese modo, las clases; las que han barrido toda su vida la calle que continúa barriendo y las que fregaron en la cocina platos y ayer, no más lejos, vestían la toquilla y el modesto delantal que no adopten una indumentaria impropia de su rango. Están, como te digo desesperadas. Yo las oigo, como comprenderás, con resignación y aún con mansedumbre porque me hago cargo de esa invencible resistencia que manifiestan a adaptarse al nuevo ambiente de la sociedad en que vivimos. En fin, hay que compadecerlas porque la alta estirpe del apellido Rancio Pérez se les ha subido a la cabeza seguramente.

Besos y abrazos de tu affirma.,

PILAR MONTERDE.
Por la copia,
NERBITE.

El problema marroquí

Visto por Pepe Riva

Colaboración franco-española.

Resultados que se esperan.

La confusión de lo mucho que costó a Francia implantar el orden que hoy reina en Argelia, está hecha en el título con que designaba la campaña que hubo de llevar a efecto, a la que denominó la Gran Kábila. La zona de su influencia en Marruecos costó algo menos a dicha Nación por la práctica adquirida en la campaña anterior, por su actuación política y por el empleo de tropas especializadas.

Los sucesos del año nueve, veintiuno y veinticuatro son datos elocuentes de lo que nos cuesta a nosotros. Estos sucesos desgraciados, debido indudablemente a la mala orientación dada por los gobiernos que rigieron el país y no a la calidad y esfuerzo de nuestro soldado, era tomado por la Prensa extranjera con cierto menosprecio; y, fué preciso que llegase el descalabro francés de los años 24 y 25 para que el mismo enemigo hiciera la apología de nuestras buenas y sufridas tropas.

Jamás pensaron las huestes rifeñas llegar a más. La expugnación de varios campos atrincherados en la zona francesa aumentó el material y elementos de campaña que quedaron en su poder en la rota de Annual. ¡Féiz peligraba! ¡España había retirado a las costas! ¡Sabía alguien donde hubiera parado la osadía del jefe del bloque rifeño?

He ahí la causa de las conversaciones de París y Madrid. Se pactó la colaboración y con ella ha venido el triunfo.

Debió ser anterior.

Si las Naciones protectoras hubieran dejado puntillos de amor propio y egoísmos de entidades colonistas, que sólo buscan lucros sin medida, lo que se hizo hoy podía haberse hecho hace años. ¡Puede que no hubiera en el Cielo tantos Abeles ni en el Mundo tantos Caines que facilitarían—sino quitadas de burro precisamente—los elementos del crimen!

¡Una acción de conjunto hubiera ahorrado mucha sangre y mucho oro!

Dícese que Abd-el-Krim entregó parte de su correspondencia particular y que se ha cogido alguna de la del «Pejaitito». No estará mal que sepamos si en ella se habla de personas que deban ser juzgadas por el delito de alta traición.

Vigilando el litoral marítimo de Marruecos, cercado el foco de la rebelión y exigiendo que de Tánger no salga un solo elemento utilizable para la guerra, no podrá seguir ésta. Las ventajas del sometimiento al Maghzen son reconocidas por muchos marroquíes, y el Sultán con el apoyo de las naciones protectoras impondrá el orden. De no ser así el vencer a los revoltosos es cosa de poco tiempo empleando las fuerzas de choque, Legión, Regulares y Harkas de que disponemos los españoles, y sus fuerzas coloniales los colaboradores franceses.

Estado actual del problema.

Perdida la moral de los enemigos; entregado el famoso cabecilla; recogido un gran botín en material de guerra; y restados otros elementos personales que seguían por temor al cruel y vengativo Abd-el-Krim. Son bastantes datos para asegurar una solución favorable a la causa de la civilización y el Progreso; para el triunfo definitivo de España y Francia, y por tanto de Europa.

Esto no quiere decir que en algún foco de insurrección no nos obligue a usar armas. ¡Cálmense los ánimos, que el español es muy impresionable y pasa del optimismo al pesimismo! Los combates que puedan venir no serán de la dureza de los que han pasado y correrán a cargo de los profesionales de la guerra y de las fuerzas indígenas. No queremos decir que las bajas en estas tropas no sean sensibles. Las creemos tan dolorosas como las otras, pero entra en consideración la circunstancia de que el mal se verifica en ejercicio de la carrera que por voluntad se sigue, para los primeros; y que los segundos son parte del todo que causa el daño, y se encuentra frente a sus conterráneos por razón de conveniencia y opinión diversa a ellos. A í lo ha manifestado el jefe del Gobierno y hay que creerlo, no por su cargo, sino por que en estas cuestiones ha tenido la clara visión de cuanto había de suceder, a la par que fué sinceramente veraz en cuantas manifestaciones hizo.

En otro trabajo trataremos de lo que debe obtenerse de una victoria para que pueda valer como tal.

Homenaje de Vall de Uxó

Castelló y Tárrega

DONATIVOS para costear la lápida conmemorativa y las que darán el nombre del ilustre hijo de este pueblo, don José Castelló y Tárrega, a la calle donde nació.

Suma anterior, 2.936 ptas.

Don Cristóbal Roda, 10 pesetas.
Srta. Consuelito Castelló, 10.
Doña Dolores Peris Igual, viuda de J. Serrano, 10.

Total, 2.966 ptas.

El Programa del Homenaje.

Se ha enviado a la imprenta de Barberá, de esa capital, para su confección, el Programa de los actos de Homenaje al ilustre hijo de Vall de Uxó, don José Castelló y Tárrega.

Enseguida que se reciban aquí se pondrán en circulación.

Caravana automovilista.

Los de la parte de Castellón que el domingo 20, señalado para el Homenaje, deseen trasladarse a Vall de Uxó, podrán utilizar el tren rápido que sale de la capital de la provincia poco antes de las ocho de la mañana, apeándose en la estación de Nules, donde esperará a los viajeros el autobús de la Compañía Vallduxense. Los de la parte de Valencia deberán apearse en la estación de Chilches y aquí esperará otro autobús de la misma Compañía.

Los procedentes de la parte de Castellón que hagan el viaje en auto, deberán agregarse a la Caravana automovilista que se organizará en la capital, procurando llegar a Castellón antes de las ocho y media de la mañana y concentrarse en el punto que previamente se indicará para salir juntos a las nueve en punto a fin de llegar a Vall de Uxó a las diez de la mañana, coincidiendo con la de los pasajeros de la parte de Valencia que utilicen el primer tren tranvía de la mañana.

A la llegada de éstos y de la caravana de Castellón empezará la Misa de campaña.

Los autos no deberán perderse de vista para entrar aquí juntos y ordenadamente.

Aparte los de las autoridades y los que la galantería de los particulares pongan a la disposición de la Asociación de la Prensa, sabemos de algunos más que para venir ese día a Vall de Uxó formarán parte de la Caravana automovilista.

Arcos triunfales.

Trabájase ya en la confección de los arcos triunfales. El de la entrada al pueblo llevará la siguiente inscripción: «BIEN VENIDOS SEAIS».

El que se levantará en la calle de Castelló y Tárrega ostentará los escudos de España, de Castelló y Vall de Uxó, con los títulos de los diferentes periódicos fundados por el señor Castelló y Tárrega, aquí y en esa capital.

Además se tapizará la calle con hojas de naranjo y flores.

Himno a Castelló y Tárrega.

Han empezado los ensayos del Himno a Castelló y Tárrega, música del maestro Badal y letra de don Enrique Ribés. Niños de las escuelas cantarán el Himno, por cierto de música muy adecuada e inspiradísima.

El banquete oficial.

Para este banquete se admitirán inscripciones de comensales hasta el día 15 del actual, al precio de 15 pesetas, en los Casinos de Vall de Uxó y en las redacciones de los periódicos de Castellón.

Vall de Uxó 8 de Junio 1926.

La Comisión.

¡Gran liquidación por cesar en el negocio!

¡Todo a mitad de su valor!

Precios nunca vistos en sedas, lanas y toda clase de géneros de fantasía
¡SOLO POR UNOS DIAS!

¡No dejen de visitar esta casa!

MAYOR, 102 La Innovación

Camiones UNIC

NO MONTE USTED
SU SERVICIO SIN
ANTES CONSULTAR
CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Desde Madrid

IMPRESIONES

Dejemos a las Cancillerías de Madrid y de París que negocien respecto a una segunda colaboración para llegar a la completa pacificación de Marruecos y dejemos también que los franceses, siempre en Tartarín de «Tarrascon, quieran dar al mundo la impresión de que ellos, los vencedores en la gran guerra, dieron el golpe final al cabecilla Abd-el Krim, no sin rendir nosotros, sin embargo y como es justo, en esta ocasión, el homenaje debido al Gobierno y a las tropas españolas, sin los cuales, a estas horas, estaría el cabecilla ufano y triunfante en un régimen de arreglo, de haber prevalecido criterios predominantes en muchos de nuestros vecinos y colaboradores.

Nos interesa, de momento, otra cuestión. En el solar de la Península una nueva revolución puso en manos del Ejército el poder en Portugal. ¿Es una de tantas revoluciones triunfantes o vencidas como las acaecidas en el país vecino desde la caída de la Monarquía de los Braganza? Es pronto para decirlo.

Portugal está lleno de sorpresas. La de Sidonio Paes fué una de las mayores y de las más trágicas y puede decirse que tuvo su antecedente en Joao Franco.

A Bernardino Machado le fué funesta por dos veces la suprema Magistratura. La primera vez, después del golpe de Estado de Sidonio Paes, siguió titulado, desde Hendaya, Presidente. La segunda ha preferido renunciar. Era lo digno.

La nueva situación portuguesa es la consecuencia del estado anárquico de los partidos políticos en Portugal. Se había llegado a un punto inconcebible.

Si el nuevo régimen logra restablecer el orden y llevar al país a una normalidad constitucional, que le devuelva la tranquilidad perdida, habremos de felicitarlos todos, pues las cosas del vecino, cuando el vecino es el hermano separado, nos interesan como propias.

Hubo un tiempo en que Aljubarrota, primero y la política de

los Austrias, después, hicieron odioso nuestro nombre en Portugal. De algunos años a esta parte una orientación mejor en comprensión por parte de España y mútuas y constantes comunicaciones de consideración y de afecto nos unieron con vínculos de cordialidad.

Y hoy, podemos afirmar que en el territorio vecino hay una gran corriente de simpatía por España. Para no equivocarnos la llamaremos peninsular, a la cual ha contribuido, quizá, poderosamente, el Brasil con su política de ibero americanismo demostrada en cien ocasiones.

Esta revolución militar, perfectamente definida porque ha sido planeada y realizada por el Ejército, comienza para nosotros con una declaración interesante de su jefe supremo el General Gómez de Costa, que confirma hasta que punto va ganando los corazones el gran problema ibero, que equivale tanto como a decir el ideal de la gran Hispania, expresémoslo en latín para evitar suspicacias y recelos.

El general triunfante ha manifestado que el nuevo Gobierno proseguirá realizando una política que fortifique el bloque ibero americano y que Portugal y España poseyendo cada uno su política interior, estarán sin embargo, unidos siempre por la consecución de todos los objetivos simi aires en el terreno de la política exterior.

En la práctica ya venía observándose, afortunadamente, esa tendencia. Los sabios portugueses colaboran con los nuestros; la prensa de ambos pueblos mantiene relaciones estrechas; nuestros excursionistas hallan en Portugal testimonios indudables de cariño y unos y otros hemos seguido allí y aquí con emoción los triunfos de Gago Continho y de Sacadura Cabral y el audaz vuelo de los tripulantes del «Plus Ultra», porque a todos nos interesaba, ya que redundaba en honor del legendario prestigio peninsular.

Allá por el 1870 hubo una intensa y vigorosa corriente hácia

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peau con PEUGEOT bate el record

absoluto de motos de la prueba, a salida

parada, a una media de 124 kilómetros 650

BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES
de 5 c. v. 10 c. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

Ultima Hora

En la Audiencia

Juicio suspendido
La causa que estaba rñunciada para hoy en esta Audiencia ha sido suspendida por enfermedad del procesado.

Sucesos del día

Se despide a la francesa
Teresa Ubeda, dueña de la casa de huéspedes de la calle de Zaragoza, ha denunciado a la policía que Salvador Perez Paz se despidió a la francesa, dejando sin pagar 420 pesetas.

Espectáculos

Teatro Principal
Esta noche se reprisa la graciosa parodia de la ópera «Carmen» interpretada por Charlie Chaplin «Charlot» que tanto éxito alcanzó anoche en su estreno.
Mañana viernes se estrenará el interesante drama cinematográfico titulado «El capricho del Rajá» de gran intensidad dramática y fuerza emotiva. Debutará la eminente estrella Pepita Odena, bellísima y genial cancionista, conocida ya de nuestro público que la recuerda con cariño, pues logró adueñarse de él en las actuaciones anteriores en este teatro.
Hoy trae un repertorio selectísimo completamente variado y mañana en su presentación logrará un éxito definitivo y ruinoso.

Registro civil

Nacimientos
María Lidón Queral Sidro, Sanahuja, 44.
Defunciones
Joaquín Ripollés Segarra, 2 años, P. Clavé, 37.

Día religioso

Santos de mañana
Festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Santos Bernabé, apóstol; Felix y Fortunato, mártires; Pariso, confesor, y la Traslación de San Gregorio Nacianceno.
El Oficio y la Misa son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase, color blanco y conmemoración de San Bernabé, apóstol.
Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Sangre.

Antonio Alba

Corredor de fincas
SAN VICENTE, 1
Casa en venta en todas las calles de Castellón

Maset

situado en la carretera de Alcora, con luz eléctrica, se alquila. Razon en esta Administración

Lávese con el poderoso antiséptico

JABON ZOTAL

Pídase en Cafés y Bares

FRUITAM

Refresco agradable. Aroma y bouquet exquisito. Rechácese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIÉRES.
P. OLIVÉ SANROMÁ. - CASA BLANDINIÉRES
Ronda del Mijares, 139 y 141 - CASTELLON

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valéy
USADLAS POR HIGIENE y PARA EVITAR CONTAGIOS

Gran liquidación

de todas las existencias de muebles de la VIUDA DE FRANCISCO VILLARROYA por retirarse del negocio que tiene establecido en la Calle de González Chermá, núms. 29 y 31-Castellón

Coche "Overland"

Se vende a toda prueba, bien equipado.
Razón: Garage Cortés.

BARBEROS
Hace falta un oficial de barbero en la barbería de LADISLAO MARTINEZ Benicasim

Almacén
Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

J. VILAR

Sastre y Camisero
He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos ::: para caballero :::

Encargos a medida
Mayor, 28-CASTLLON

Dr. Marín
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 8 a 11 GASET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

BARBEROS

Hace falta un dependiente y un aprendiz en la Peluquería Olympia.
González Chermá Castellón

Elías Ventura
SASTRE
Caballeros, 55-2.º Castellón

Avicultores

Si os interesa incubar nuevos procedentes de aves de pura raza, dirigiros al SINDICATO AVICOLA de Castellón, instalado en el camino del Cementerio que os los proporcionará.

Agua de Benasal
se vende en CASA NELO

"Del Castellón Viejo"

por V. Gimeno Michavila
Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón».
De venta en la librería de Armengot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 01 de Junio 1926.

España y la Sociedad de las Naciones

Los diarios extranjeros siguen ocupándose de la crisis de la Sociedad de Naciones, por la actitud de España y el Brasil, aunque haciendo responsable de la misma a Alemania.
«The Times», refiriéndose a la entrada de España en la Sociedad de Naciones, dice que Inglaterra lo desea; pero que como las circunstancias no son favorables para Inglaterra se ve precisada a apoyar la mejor solución, que es la concesión a España de un puesto semipermanente.

Arreglo comercial
Se asegura que muy pronto se concertará un arreglo comercial con Polonia.

Absolución
La Audiencia de Madrid ha dictado sentencia en la causa seguida contra los exdiputados republicanos Guerra del Río y Albornoz, por supuestas palabras pronunciadas contra la forma de gobierno en el banquete político del Palacio en honor del catedrático señor Sainz Rodríguez.
La sentencia absuelve a ambos, por no encontrar delito en las palabras pronunciadas.

De Marruecos

Noticias oficiales
En el sector de Axdir no ha ocurrido novedad, continuando las columnas en las mismas posiciones que ocupaban ayer.
La fracción de Beni Hadisa, constituida con sus jefes, traerá armamento, habiéndose llevado ya 48 cajas de bombas de aviación y 53 cajas de granadas de fusil.
El vivach de la columna Mola fué visitado por un escuadrón francés.

Para corresponder, hoy fué una comisión de oficiales españoles de la columna Mola al campamento francés con escolta de caballería.
Sanjurjo ha llegado en hidroavión a Axdir, sin novedad.
Ha llegado de París el hijo del sultán para preparar el viaje de su padre.

Dos gasolineras de Abd-el-Krim

Noticias oficiales dicen que los moros han entregado a los marinos del crucero «Victoria Eugenia» dos gasolineras de Abd-el-Krim.
El tesoro de Abd-el-Krim
Telegrafían de Fez dando cuenta de la llegada a dicha ciudad del tesoro de Abd-el-Krim, mucho más reducido de lo que se creía.
Consta de 24 cajas que contienen en conjunto unas 300.000 pesetas.

La suerte de Abd-el-Krim

Tánger.—La opinión sigue preguntándose la suerte que le espera a Abd-el-Krim.
Ha impresionado vivamente la serie de vejámenes y malos tratos, contrarios a todo derecho humanitario que Abd-el-Krim y sus secuaces cometieron con los prisioneros españoles y se consideran muy fundadas las quejas de España contra el cabecilla.
Se asegura que se abrirá una encuesta para depurar las responsabilidades que puedan imputarse a Abd-el-Krim.

Represalias entre moros

Rabat.—Comunican de Xauen que la tribu de Kmes que sufriera hace algún tiempo el dominio de Abd-el-Krim, ahora se dedica a asesinar a cuantos partidarios del ex jefe cren en su poder.

La casa de Haddu

En la casa que habitaba el caid Haddu, delegado rifeño en la conferencia de Uxda, se han encontrado retratos de dicho moro vestido a la europea; varios mantones de Manila, una bandera que llevaba su cabecilla en su automóvil, y un reloj grande con cuerda para diez y ocho días.

Del Extranjero

Audiencia Pontificia
Roma.—El Papa ha recibido hoy en audiencia solemne al nuevo embajador de España en el Vaticano, marqués de Magaz que presentó al Pontífice sus cartas credenciales.

Italia y Turquía

De Roma se desmiente categóricamente la noticia que ha circulado en la prensa suiza sobre preparativos bélicos entre Italia y Turquía, en previsión de un conflicto armado entre ambas.

En Portugal se disuelve el Parlamento

Lisboa.—Se ha publicado un decreto disolviendo el Congreso de los diputados y las comisiones.
Por otro decreto se dejan sin efecto las sanciones contra los revolucionarios que dictó el Gobierno anterior.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 10 Junio.

El general francés Simons en Madrid

En el expreso de Algeciras, ha llegado esta mañana a Madrid procedente de Marruecos, el general francés Simons.
En los andenes de la estación de Atocha, esperaban al ilustre viajero el Embajador de Francia, el general Gómez Jordana y el señor Pérez Oliván y otros diplomáticos.
Acompañado del Embajador de su país cumplimentó al Jefe del Gobierno.
Esta noche proseguirá su viaje a París.

"El Pajarito"

Se anuncia como probable que mañana pase por Madrid con dirección a París el famoso moro rifeño «El Pajarito»

El jefe superior de Comercio

Ha regresado de Londres, a donde fué para representar a España en el Congreso Internacional de Comercio, el jefe superior de dicho ramo señor Iranzo.
Este ha visitado al ministro del Trabajo dándole cuenta detallada de su viaje y del excelente papel que España ha desempeñado en dicho Congreso.

El general Gomez Jordana en Palacio

A las once y media de la mañana llegó a Palacio el general Gómez Jordana, que permaneció hora y media en la regia Cámara.
Al salir manifestó a los periodistas que había ido a dar las gracias al soberano por la merced que recientemente le concedió y a despedirse de los Reyes antes de marchar a París para donde saldrá mañana por la noche.

Lo que dicen unos indígenas

Melilla.—Indígenas sometidos de las cábilas de Tenseman y Benitusín, dicen que pocos días antes de emprender el avance las columnas del general Carrasco y coronel Pozas recorrió Abd-el Krim aquellos lugares, distribuyendo 30.000 duros entre los moros notables para proseguir la guerra.
En vista de que muchos no le hacían caso se dirigió a un lugar cercano al Peñón de Velez donde algunos agentes extranjeros le hicieron proposiciones para someterse a lo que se negó.

Despacho regio

Estuvo en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno.

Desfile

El regimiento de Covadonga que regresaba esta mañana de unas maniobras, desfiló frente a Palacio, presenciando el paso de las tropas desde uno de los balcones, el Rey.

Los valores de importación y exportación

En la Presidencia se ha reunido esta mañana la sección de valoraciones del Consejo Superior de Economía Nacional aprobando las tablas de valores de importación y exportación.

La Exposición de Filadelfia

El comisario regio de turismo marqués de la Vega Inclán, ha visitado al ministro del Trabajo para hablarle de la participación que dicha comisaría puede tener en la Exposición de arte de Filadelfia, donde se exhibirán colecciones de fotografías de asuntos españoles.

Palatinas

El Rey recibió en audiencia al Director de la Escuela de Arquitectura señor López Otero, al Gobernador de Santander y finalmente al ministro de Suiza con un coronel del Ejército federal de aquel país que acaba de visitar nuestra zona de Protectorado en Marruecos.

Un artículo de "ABC"

Comentando la nueva fórmula económica escribe hoy este periódico:
«Con todos los respetos que merecen los buenos propósitos debemos decir recogiendo el sentir general de la opinión del país, que las nuevas leves de Hacienda en vez de simplificar, como se propone el Marqués de Estella con el impuesto único, están complicando.
Es un absurdo querer que una nación progrese oponiendo dificultades y gastos al desarrollo de los negocios.
Aboga por el impuesto único y dice; preguntar a un vasco, a un alavés o a un vizcaíno si están satisfechos de su régimen administrativo y os contestarán que si. Pero hacer la misma pregunta a un aragonés, castellano, andaluz o valenciano y os dirán que es imposible la vida bajo el antiguo régimen administrativo sentado por la Hacienda española.»

De Marruecos

La pista de Anual
Melilla.—Desde ayer pueden circular los automóviles desde la plaza a Anual por la antigua pista que ha sido reparada.
Son muchas las personas que se han trasladado a aquellos lugares para practicar excavaciones en busca de restos queridos.

Los ex prisioneros enfermos

Melilla.—La próxima semana serán traídos a la plaza los ex prisioneros españoles que tuvieron que quedarse hospitalizados en Tazza a causa de su delicado estado de salud.
Los ex prisioneros paisanos
Ceuta.—Procedente de Melilla llegaron los niños y mujeres ex prisioneros.
Al desembarcar fueron recibidos por el capitán de caballería señor Hernanz en representación del comandante general.

Lo que dicen unos indígenas

Melilla.—Indígenas sometidos de las cábilas de Tenseman y Benitusín, dicen que pocos días antes de emprender el avance las columnas del general Carrasco y coronel Pozas recorrió Abd-el Krim aquellos lugares, distribuyendo 30.000 duros entre los moros notables para proseguir la guerra.
En vista de que muchos no le hacían caso se dirigió a un lugar cercano al Peñón de Velez donde algunos agentes extranjeros le hicieron proposiciones para someterse a lo que se negó.

De Barcelona

Nueva Sala de lo Criminal.
El Presidente de la Audiencia ha recibido un telegrama del ministro de Gracia y Justicia anunciándole que desde primero de Julio próximo quedará abierta una nueva Sala de lo Criminal.

El Metro Transversal.

Esta mañana se ha celebrado la inauguración del Metropolitano transversal desde la plaza de Cataluña hasta la Bordeta. El acto se ha celebrado a las once de la mañana, asistiendo las autoridades y numerosos invitados.
El Obispo de la Diócesis doc-

tor Miralles han bendecido el primer coche que ha salido de la plaza de Cataluña.
Esta tarde ha quedado abierto al servicio público.

El arquitecto Gaudí.

Esta mañana ha entrado en el periódico agónico el ilustre arquitecto catalán señor Gaudí atropellado por un tranvía el pasado domingo en la plaza de Cataluña.

Agresión.

En la calle del Marqués del Duero, fué agredido por un desconocido, José Aguilar.

Incendio.

En una farmacia de la calle de Cortés, se declaró esta mañana un violento incendio. La alarma en los primeros momentos fué grande entre los vecinos pues en una de las habitaciones del edificio había almacenadas varias bombonas de ácido clorhídrico que afortunadamente pudieron ser sacadas con tiempo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago **Diarreas en Niños**
Dispepsia **y Adultos que, a veces, alternan con**
Acedias y Vómitos **Estreñimiento**
Inapetencia **Dilatación y Úlcera**
Fatulencias **del Estómago** **Disenteria**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS Y DROGUERÍAS Y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

LÍNEA DE VAPORES

Vicente García Petit

Viaje a Barcelona cinco pesetas

Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

"BETIS"

ujos cámaras para el pasaje de 1.º y espaciosos departamentos para el de 3.º

ADMITE CARGA Y PASAJE

Fletes especiales **Servicios combinados**

SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde.
De Barcelona: Los miércoles DOS tarde.

INFORMES En Castellón, calle Ximénez, 3, bajo.
En Barcelona, calle Ancha, 12, principal.

BENASAL. - Fuente-En-Segures

Esmerado servicio de FONDA junto al manantial A CARGO DE DON ENRIQUE ROIG

PENSION COMPLETA 10 PESETAS

Casas independientes y habitaciones para alquilar a precios económicos

Para informaciones y encargos para el ordinario, dirigirse a la casa

DEPÓSITO DEL AGUA DE BENASAL

Garrafas de 16 litros a 1'50 y a domicilio a 1'75 pesetas

CASTELLON - GONZALEZ CHERMÁ, 66 - CASTELLON

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA

Clases: Colón, 17, Pral. - Dirección: San Vicente, 60

Correos, Telégrafos y Magisterio
Director D. CONRADO MARCO

ECOS DE LA OPINIÓN

Las reformas tributarias

Sr. Director del HERALDO. Muy señor mío: Adjunto remito a V. unas cuartillas para que tenga la bondad de ordenar la inserción en el periódico de su digna dirección.

Se lo agradeceré su atento seguro servidor q. e. s. m., M. PELAEZ.

Leemos en un periódico lo siguiente:

«Las fuerzas vivas de la población han nombrado los siguientes señores para trasladarse mañana a Madrid con objeto de conseguir que se anule la disposición que coloca a esta ciudad en la segunda categoría de contribución industrial. Alcalde Marqués de Palmer, por el Ayuntamiento. Don Jaime Montaner, por la Diputación. D. Manuel Bonet por la Cámara de Comercio. Conde de Perálada del Consejo Provincial de Fomento y don Gabriel Carbonell por la Federación Patronal.»

Esto ocurre en Palma de Mallorca.

A Castellón lo han pasado de la 5.ª a la 3.ª categoría, lo que representa un aumento en la contribución de un 20 por 100 aproximadamente más que menos.

Fúndase este traspaso en que Castellón tiene puerto.

La Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil recurrieron a Madrid; está bien, pero esto es muy poco; puede y debe hacerse mucho más.

¿No cree fácil el Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Cámara de la Propiedad, Consejo Provincial de Fomento, Diputación, Sociedades Obreras, y otros organismos demostrar que nuestro puerto es en construcción y no da hoy beneficios a la población para que los contribuyentes soporten este aumento?

¿No podría hacerse en Castellón lo que ha hecho Palma de Mallorca? O es que aquí no hay organismos que defiendan con tesón al contribuyente en asunto de tanta importancia? A Palma le han aumentado una categoría con un puerto que da grandes rendimientos a la población y va a Madrid a gestionar que quede sin efecto.

A Castellón le aumentan dos categorías con un puerto en construcción, cuyos beneficios no se notan porque hoy por hoy este puerto no tiene vida comercial más que una temporada y estamos quietos. ¿Ya está bien así?

MANUEL PELAEZ

Contribuyente por la tarifa 1.ª clase 5.ª

Asociación de la Prensa de Castellón

Mutualidad de defunción de la Federación de la Prensa Española

Habiendo ocurrido en Bilbao la defunción de un compañero, se ruega a los socios federados de esta Asociación, que a la mayor brevedad envíen dos pesetas para poder remitir a la de Santander la cantidad aportada antes del día 20 del actual, bien advertidos que de la falta de tal asistencia priva de derechos al que la comete.

Castellón, 10 de Junio 1926.

El presidente, F. Villarroya Azeite; el secretario, Alardo Prats y Beltrán.

TAURINA

La de San Juan en Vinaroz

Decididamente don Juan Morales, es el empresario de mas pupila que conocemos. ¿Por qué? Vamos a verlo.

Saleri y Villalta llevaban una temporada gris, sin relieve, sin notas estridentes. Cuantas tardes torearon en esta temporada su labor había pasado casi desapercibida. Pero les escribieron el señor Morales para la de San Juan en Vinaroz y al día siguiente, novena de abono en Madrid, se destaca Saleri con una tarde de triunfo clamoroso, resurgiendo la gran figura del torero alcarreño cortando entre ovaciones y alaridos de entusiasmo, un oreja y saliendo en hombros por la puerta de Madrid, honor siempre reservado a los primates de la torearía jilítana volvia a ser Juan. Y por si esto no fuera bastante para consolidar el cartel de la corrida de Vinaroz, Pablo Llandá también el mismo día en Cáceres y en Madrid lo

graba Villalta, el formidable mulero, el éxito mas grande y clamoroso de su vida torera, cortando las orejas de los cuatro toros que mató, hecho insólito jamás registrado en el coso matritense.

Ya ven pues ustedes si tiene pupila don Juan. Los tres toreros que tiene escritos para el próximo día 27, van triunfando ruidosamente y enloqueciendo a los públicos con prodigiosos derroches de arte y valor.

Suspiros.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Potage de judias con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos. 109

» no ídem. 15

» transeuntes. 1

» 14 niños media ración. 7

Total. 135

Cena de ayer.—Fideos con menudos.

Servida en Raciones

A inscriptos. 103

» no ídem. 18

» transeuntes. 1

» 14 niños media ración. 7

Total. 129

Donativo.

Doña Dolores Bernad Castell, 3'250 kg. de tocino.

ECOS.....

Municipales

El señor alcalde ha sido esta mañana agradablemente sorprendido por la visita de una persona docta con quien mantenía desde hace unos años cordial relación epistolar, aunque no tenía el gusto de conocerlo personalmente. Se trata de un hijo de San Francisco de Asís Fray Andrés Ivars, que joven aún ha alcanzado entre los investigadores de nuestra historia regnicola un grande y merecido relieve por su competencia y laboriosidad, patentizadas en una serie de monografías históricas muy estimadas por los eruditos.

Como Fray Andrés Ivars no pasa por ninguna parte sin aprovechar el tiempo acrecentando el caudal de sus búsquedas, una de sus primeras visitas en Castellón ha sido al archivo municipal en donde seguramente hará labor provechosa para sus prestigios y también para nosotros los castellonenses tan amantes de conocer a fondo nuestra historia local.

El padre Ivars ha tenido la atención, muy agradecida por nosotros, de obsequiarnos con un ejemplar de una de sus producciones que es una memoria presentada al Tercer Congreso de la Corona de Aragón estudiando el origen y significación del Drach-Alat y del Rat Penat en las insignias de Valencia.

Religiosos

Mañana, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrarán en la Iglesia de la Purísima Sangre, con exposición de S. D. M., los cultos siguientes:

A las 7'30.—Misa de Comunión.

De nueve a diez.—Hora Santa de la Comunión Perpetua.

A las diez.—Misa Mayor con sermón a cargo del elocuente orador sagrado Rdo. P. Gascón.

De 11'30 a doce.—Culto del Apostolado Infantil.

De doce a una.—Apostolado de la Modestia Cristiana.

De una a dos.—Acto de reparación por las religiosas y alumnas del Colegio de la Consolación.

De dos a tres.—Apostolado Paciente.

De tres a cuatro.—Apostolado Social de Entronizaciones.

A las 4'30.—Ultimo día del Novenario, terminando con la solemne procesión de costumbre.

El Secretariado Central de Entronizaciones ruega a los amantes del Sagrado Corazón de Jesús, que celebren dicha fiesta con todo el fervor y entusiasmo de su alma, llevando también al exterior sus manifestaciones, poniendo colgaduras en los balcones en debido homenaje a su Rey de Amor. No dudamos que todos los hijos de Castellón responderán al llamamiento que en día tan grande se hace a su espíritu cristiano y a su entusiasmo por el Delfino Corazón de nuestro Divino Salvador.

Escolares

Mañana habrá exámenes de Agricultura en el Instituto Nacional de segunda enseñanza.

—La Inspección de 1.ª Enseñanza de Castellón eleva el expediente informado presentado por el «Pósito Pescador» de Peñíscola sobre autorización de una escuela privada para niños.

—El reglamento para cumplir el estatuto de la enseñanza técnica e industrial ordena que los municipios mayores de 20.000 almas están obligados a sostener una escuela elemental o subvencionar una elemental capaz para enseñar al 1 por 1.000 de los habitantes.

Las Diputaciones quedan obligadas a sostener o subvencionar escuelas para el perfeccionamiento de los obreros, capaces para el 1 por 1.000 de los habitantes de la provincia.

Los Municipios y Diputaciones para atender éstas escuelas consignarán en sus presupuestos 600 pesetas por cada mil habitantes.

Los profesores serán nombrados por la Junta de Enseñanza Técnica.

El decreto dispone que las escuelas privadas estarán en relación con el Estado.

Militares

Por un Decreto que firmó ayer S. M. el Rey se deroga el artículo 16 del Reglamento de Recompensas aprobado por real decreto de 11 de Abril de 1925 y por consiguiente releva a todos los militares de los compromisos contraídos o promesas empuñadas relativas a este asunto previniéndoles la obligación en que están de aceptar las mercedes que les sean concedidas por el Gobierno.

Judiciales

Leemos en la prensa de Valencia lo que sigue:

«El procurador señor Martínez, en nombre de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, ha presentado al juzgado un escrito solicitando sea declarada en estado de suspensión de pagos. Del balance que acompaña al crédito resulta que el activo asciende a 2.090.000 pesetas, y el pasivo a 2.023.000, ambas cifras aproximadamente.»

Sanitarios

El Ayuntamiento de Tales hace pública la provisión de la plaza de médico titular de este pueblo que se halla vacante por dimisión voluntaria del que la desempeñaba; su dotación consiste en 1.500 pesetas anuales pagadas del Presupuesto de este Ayuntamiento, con más 150 pesetas en concepto de inspector municipal de Sanidad.

Hay un plazo de 30 días para solicitar esa vacante.

Comerciales

Anoche regresó a París nuestro embajador en Francia, señor Quiñones de León, pero antes dió cuenta de sus impresiones sobre el tratado de comercio con Francia.

En este asunto se mostró optimista por la favorable disposición de ambos gobiernos a otorgarse recíprocas concesiones.

Agrícolas

Por el decreto aprobado en el último Consejo relativo a la circulación de carnos y cambio de llantas, se excluye a los dedicados a faenas agricolas. Para los demás el plazo se prorrogó hasta Agosto.

Comarcanos

Es ya un hecho la creación de nueve Delegaciones de Hacienda en otras tantas poblaciones de importancia, que no son capitales de provincia, entre ellas Reus y Alcoy.

Mortuorios

El entierro verificado esta mañana a las doce del infortunado don José Barrachina, ha constituido una consoladora manifestación del aprecio en que se le tenía por su gran hombría de bien.

Han presido el duelo mosen Llopis, don Ramón Barrachina, hermano del finado; el farmacéutico, señor Fabregat; el practicante, don Ramón Martínez y el Director del HERALDO, señor Castelló y Tárrega, formando en el cortejo, además de la familia, llegada de Vall de Uxó, algunos vallenses residentes aquí, farmacéuticos, practicantes y amigos particulares.

Descanse el pobre Pepito Barrachina en la paz de los justos y que Dios tenga piedad del dolor de la viuda e hijos del finado.

CASTELLÓN AL DÍA

Ayer hubo agua en los pisos, hasta en los más altos; lo que prueba que llenos los depósitos de Fomento hay presión.

Procúrense aguas para esos depósitos, de los pozos que sean

y también al precio que sea y no haba problema. ¿Está clara la solución?

Que siga así y muchas gracias al interés de las autoridades, singularmente al del teniente alcalde encargado del servicio, don Vicente Salvador.

—El pintor Castaño, en el comercio de Pepe Guaita y el profesor de Dibujo de este Instituto don Emilio Aliaga, en el de Folch y Badenes, tienen expuestos desde ayer dos lindos cuadros que el público admira con verdadero deleite.

La nueva obra de Castaño es un retrato de mujer, admirable de parecido, de color y de dibujo. Una obra digna de tan modesto cuanto inteligente artista.

Este otro cuadro de Aliaga, acaso lo mejor de sus pinceles, es esa gitanilla desenvuelta y graciosa que Castellón conoce, llevada al lienzo con exculpular fidelidad, bien de color, mejor de expresión e insuperable en dibujo. Una obra en fin de maestro, porque encima de todas esas cualidades tiene además un ambiente.

Es gran lástima que Emilio Aliaga, nuestro Emilio Aliaga no trabaje más, y en cuanto al bueno de Castaño, tan excelente amigo de la prensa castellonense, diremos que cada vez nos gusta más por la espiritualidad de su arte.

Ehonorabuena a Castaño y Aliaga por sus últimas, admirables producciones.

No deje de probar los ricos y variados HELADOS del Bar «La Flor de la Plana»

—La Junta de Clasificación y Revisión de Castellón hace público en el «Boletín oficial» de ayer, para satisfacción de los agraciados y ejemplo a seguir por los demás, la inmejorable impresión que ha producido a dicha junta la labor realizada en materia de reclutamiento durante el presente año por los Ayuntamientos de los pueblos que a continuación se relacionan:

Almenara, Ares del Maestre, Artana, Ballestar, Bel, Benasal, Canet lo Roig, Fredes, Fuentes de Ayódar, Figueroles, Nules, Onda, Oropesa, Peñíscola, Puebla de Benifasar, Segorbe, Sierra Engarcerán, Trig, Torreblanca, Vall d'Alba, Vall de Almonacid, Vall de Uxó, Villafamés, Villanueva de Alcolea, Villalrreal y Zucaina.

Que se haga especial mención, y por el orden que se citan, de los Municipios de Villarreal y Villafamés, cuya actuación fué conceptuada de sobresaliente por dicha Junta; y

Que se reitera a los señores Alcaldes, Concejales, Secretarios, Jefes y oficiales de los Negociados de Quintas de los Ayuntamientos mencionados, la felicitación expresiva que por separado y expresados motivos, de oficio, se les dirigió por conducto de las respectivas Alcaldías.

El verdadero Piátano HELADO

unicamente lo tomará V. en el Bar «La Flor de la Plana»

—Para el primero de Julio próximo se anuncia el aumento de precio de las cajas de cerillas, a 10 céntimos las de 5 y a 15 las de 10.

Hay que esperar, pues, que desde aquella fecha tendremos fósforos buenos y en el número que a cada caja corresponde, porque lo que es hoy, aunque baratos (relativamente) constituyen una estafa por su escasez y pésima calidad.

—Cuando cerramos la presente edición se celebra por los alrededores de la Iglesia Arciprestal la procesión de la Octava del Corpus.

—Mañana se celebrará en la Iglesia de la Purísima Sangre la fiesta principal del Novenario al Sagrado Corazón de Jesús y por la tarde tendrá lugar la procesión que recorrerá las calles de costumbre.

También en el Colegio de las Cuatro Esquinas habrá función al Sagrado Corazón, de acuerdo con el Programa que publicamos ayer.

La mejor HORCHATA LIQUIDA; Bar «La Flor de la Plana»

—Leemos en un periódico de Tarragona:

«Para Cabanes (Castellón) ha salido la señorita Luisa Perez, hija del jefe de la Central de Teléfonos de esta capital don Luis, con objeto de pasar una temporada al lado de su hermana doña Pilar, maestra nacional de dicha población.»

—En Circular que publica el señor gobernador civil en el «Boletín oficial» de ayer, se recuerda nuevamente a los alcaldes el envío de la relación aproximada de automóviles y vehículos con motor para el servicio de Ayuntamientos, Diputaciones y centros oficiales durante el ejercicio económico venidero para conocimiento de la Comisión interministerial del Congreso de motor próximo para intensificar la producción nacional.

—¿Quiere un buen HELADO? Encarguelo por el teléfono 264

—El señor alcalde ha dispuesto que el próximo domingo, de siete a nueve de un concierto en el Paseo del Obelisco la laureada Banda Municipal.

Aplaudimos la determinación que suponemos adoptada para todos los domingos y días festivos del verano.

—Parece ser que por la parte alta de la provincia reina todavía un tiempo irregular e impropio de la estación que atravesamos, porque de algunos pueblos de la montaña del Alto Maestrazgo dicen que estos días se han visto aquellos vecinos precisados a defenderse del frío reinante, encendiendo chimeneas y hogares, cosa que, por lo avanzado de la estación, hace años no había ocurrido.

—¡Qué rica CREMA DE AVELLANA! ¡Qué TURRON DE VIENA!

—¿Dónde?

—En el Bar «La Flor de la Plana»

—Que bien sienta el desayuno con mermeladas fabricadas por Conservas Vegetales Melis S. A.

—Comerciantes e industriales: La casa Hijo de J. Armengot ha editado y puesto a la venta el «Libro de ventas y operaciones» que tienen obligación de llevar todos los comerciantes e industriales desde 1.º de Julio próximo, a los siguientes precios:

Libro de 50 hojas, 3 pesetas; de 100, 4'50; de 200, 7, y de 300, 10.

Se remite por correo certificado con 0'50 pesetas de aumento.

—Elegantes sombreros de paja a precios de fábrica, los encontrará usted en la Sombrerería de V. Andrés, Ruiz Zorrilla, N.º 17. Lo más nuevo en gorras americanas.

—VIVERT. Supera a la sidra.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Alcoy y Valencia, en cuyas poblaciones ha pasado una temporada, ha regresado nuestro distinguido y muy querido amigo, el abogado don José Vilar.

El señor Vilar viene encantado de su estancia en Alcoy por las criósnas atenciones allí recibidas y por los rápidos progresos de la industriosa ciudad del Serpis.

El capitán Eyaralar

Después de pasar unos días con su respetable madre y distinguidas hermanas, ha regresado al Aeródromo de Aranjuez, el joven capitán de aviación don Vicente Eyaralar.

La Profesora de Latín

Ha salido para Madrid y Salamanca, terminadas las tareas escolares en este Instituto Nacional, la ilustrada caedrático de Latín, señorita María Luisa García y Dorado.

El canónigo Beltrán

Ha llegado a Cabanes para asistir a su padre, gravemente enfermo, el canónigo de Tortosa don José María Beltrán. Desearnos el restablecimiento del respetable enfermo.

El médico Fabra

Se encuentra en Castellón, terminados ya, como hemos dicho, con gran brillantez, sus estudios en la Facultad de Medicina de Valencia, el joven médico don Hipólito Fabra, a quien reiteramos nuestra más entusiasta enhorabuena.

Don Pedro Gras

De Pórtbou y Barcelona ha regresado a Vall de Uxó, nuestro querido amigo, el joven diputado provincial don Pedro Gras.

Novios de regreso

De su viaje de boda por el extranjero y principales poblaciones de España, han regresado los nuevos esposos don Pascual Peris y doña Paquita Barbería.

Bien venidos, reiterándoles nuestros votos por su eterna ventura.

Estudiantes de regreso

De Madrid han regresado los distinguidos jóvenes don Vicente Sos y don Fernando Puig, que cursan en la Corte sus estudios.

En Villavieja

Se encuentra en las Termas Galofre de Villavieja, la distinguida señora doña Amparo Bellver de Gasset.

Saludando a un compañero

Ha pasado el día de hoy en Castellón, el elocuente letrado del Colegio de Valencia y director del Semanario vinarense «Patria Nueva», don Alvaro Pascual León, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Esta tarde ha regresado a Valencia.

Para los ancianos del Asilo.

Hemos recibido el Programa de la velada benéfica de pasado mañana, organizada por la Peña Caridad y por el interés que ha despertado será otro éxito que agradecerán los ancianos beneficiados.

Capítulo de enfermos

Repuesto de su dolencia asistido a su despacho el secretario de esta Delegación de Hacienda, don Vicente Falomir.

Hállase fuera de peligro el niño de nuestro compañero Manuel H. Polo y adelanta rápidamente en su curación el joven abogado Manolo Aragónés.

Se encuentra gravemente enferma, al extremo de haber sido visitada, la esposa del sargento del Regimiento Reserva, don José de la Torre y Tono.

Teatro Principal

PARA ESTA NOCHE

Acontecimiento cinematográfico

Carmen

(Parodia de la ópera)

Por el inimitable mimo

Charlie Chaplin (Charlot)

PARA MAÑANA

El capricho del Rajá

(ESTRENO)

Debut de la eminente estrella

Pepita Odena

Gobierno Civil

No había nada.

Los periodistas han tenido que esperar unos momentos esta mañana a que regresara de Ribalta el señor gobernador con su familia y cuando llegó el señor Barco les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

A no ser—manifestó—que el correo traiga algo... y abriendo los sobres fué dando las siguientes noticias:

No es el de la Gobernación.

Una de las noticias era la de que el Ayuntamiento de El Toro solicitó del ministerio de la Gobernación una subvención para reparar la torre de la Iglesia y este ministerio contesta que es asunto de la incumbencia de Gracia y Justicia.

Y eso—añadió el señor Barco—que yo les dije que se dirigieran a este ministerio.

No hay ensanche.

También había una resolución del ministerio de la Gobernación oponiéndose a los deseos de Torre Endoménech, de querer ensanchar su término municipal a costa de terrenos de Villanueva de Alcolea.

El banquete de esta noche.

En Ribalta—añadió el señor Barco—encontré a doña Concha Alloza, pidiéndome autorización para el banquete con que esta noche obsequian las señoritas enfermeras de la Cruz Roja a los médicos a cuyo cargo han estado las conferencias de divulgación científica, accediendo gustosísimo.

Recurso desestimado.

La Dirección General de Agricultura, ha desestimado el recurso interpuesto por el vecino de Montanejos, José Manuel Señor Fornas, contra las multas de 250 y 150 pesetas, que le fue-

ron impuestas por faltar al reglamento de epizootias.

El homenaje al señor Castelló y Tárrega.

He recibido una carta—continuo diciendo—de la Comisión de Vall de Uxó, encargada de preparar el homenaje al señor Castelló y Tárrega, anunciándome su visita para el día 12 con objeto de invitarme personalmente al acto.

Quiere pertenecer a Albocácer.

Para que informe—terminó diciendo—este Gobierno civil, ha remitido el ministerio de la Gobernación la instancia del pueblo de Villafranca que quiere pertenecer al partido judicial de Albocácer y no al de Morella, por ser la comunicación más rápida.

En la Delegación de Hacienda

Traslado de pensión.

La Dirección General de Deuda y Clases pasivas anuncia que la pensión que cobra en esta Delegación la madre de Joaquín Amador, se traslada para el pago a la de Alicante.

Presupuestos.

Las alcaldías de Vall de Almonacid y Rosell remiten presupuestos municipales para 1926 27.

Movimiento del puerto

Información diaria facilitada por el caballete de embarque de Manuel Mas.

Entrados: «Gelves» y «Menorquín».

A la carga: «Gelves», para Londres y «Menorquín», para Barcelona.

Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Grao 10 de Junio 1926.

En la Diputación

Comisión provincial.

Bajo la presidencia del excelentísimo señor General don Joaquín Herrero y con asistencia de los señores Sinz de Bromond, Emo y Martí Matutano celebró ayer sesión ordinaria la Comisión provincial, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar varias certificaciones relativas a obras de construcción en los caminos vecinales de Pavia, Caudiel por Higuera, Araya a Alcora y Almedijar a Ahin.

Instancia de Joaquín Amat solicitando le sea entregada su esposa Vicenta Vidal recl

la unidad ibérica, sostenida aquí por los partidos avanzados y apoyada en Portugal por los intelectuales. Prim y nuestros hombres de la Gloriosa pensaron en don Fernando de Portugal para rey de España y hasta Salmeron, el gran repúblico, patrocinó tal candidatura.

Años después, ya restaurada entre nosotros la Monarquía de los Borbones, se alzaron voces en la Cámara de los Pares, como las del Obispo de Coimbra y otros, favorables también a la unidad y aquí no faltaron políticos que la sostuvieran en todo instante.

Algún día sobrevendrá, en forma de Confederación o como sea por la propia ley de la gravedad que tiene que imponerse. El mejor vehículo es el fibero americanismo, aspiración común, capaz por sí sola, de atraer a los más reacios.

Cuando por la frontera gallega o por la extremeña nos internamos en Lusitania no nos sentimos extranjeros, porque todos nos habla de la Península y todo nos recuerda el origen común. Son como las nuestras las tierras que recorrió Viriato y las mismas que juntos pisaron los cruzados de la Reconquista hasta que un Borgoña, Conde dependiente de Castilla, se proclamó Rey de Portugal.

Era la época de las monarquías minúsculas y la Península no podía sustraerse a esa ideología que tanto retrasó el rescate del antiguo solar. Los tiempos actuales son de unidad étnica. Los pueblos de la misma raza tienden a congregarse, fortaleciéndose. España y Portugal no han de ser excepción y sino nosotros, nuestros hijos o los hijos de nuestros hijos vivirán dentro de una patria grande, donde prosiga su gesta el genio fibero-americano que en esta Península occidental de Europa tuvo su nacimiento.

Todo es cuestión de comprensión y de que acabe de plasmar en todos el ideal común de la raza.

B. L.

El templo de la Asunción de Vall de Uxó

II La muda esfinge en la silueta del templo

Orientadas a Levante y Poniente, respectivamente, hay dos portadas de sencilla pero elegante construcción de puro estilo; orientada al Norte está la fachada principal y, en ella, la eterna Esfinge, que nunca hablaba.

Extraña, á al lector esto de la Esfinge. Es que esta fachada, que agradaba extraordinariamente a cuantos la contemplaban, aún cuando fueran profanos en arquitectura, no estaba terminada.

Si se la miraba detenidamente parece que nada tenía de particular; sin embargo era de una fuerza seductora algo que en ella vivía. Porque en otras obras podrá darse más profusión de orfebrería, pero igual belleza con tanta sobriedad, eso no lo hemos visto nunca. Era un acierto tan grande, cada línea de la construcción, que «a todos arrancaba este lamento: la obra sin terminar»: «No está terminada. ¡Qué lástima! ¡Con lo hermosa que sería!»

Luego, algo personal de un ser misterioso que se siente en la eurtimia interrumpida del monumento provocaba una interrogación relativa al remate de la obra, de cuyo plano primitivo nada se sabía ni se sabe aún. Pero la Esfinge siempre en su actitud hermética sin dejar su actitud enigmática. Y cuanto más contemplábamos el monumento de aquella sobriedad de orfebrería tanto más bello lo encontramos, sin explicarse, muchos, el porqué.

Claro, su belleza—dicho sea con todo el respeto que merece el asunto que tratamos—es una belleza como Friné, sin adornos, tal cual se aparecía en las orillas del Jónico, haciendo una limosna de alegría, una limosna de casta hermosura a los enfermos pobres, que buscaban salud

en las aguas serenas del mar griego. Es la belleza de nuestro monumento así como va Monna Vanna; sola, en noche de luna, desde la plaza sitiada, al campo enemigo, escueto su blanco cuerpo de rubia cabellera bajo sencillo manto de terciopelo negro sin otros adornos que la gracia de los pliegues infundidos por la gracia de línea y espíritu en la heronía, según el deseo que pone Maeterlinck en el pecho de Princevalle, el genial caudillo del ejército vencedor.

Pero, con todo esto resulta que en ese ensueño de piedra, reflejo elocuente del sentir que el autor o la época nos transmiten por la arquitectura, sigue faltando el remate; eso es que la clásica silueta de Friné o la figura muy renacimiento de Monna Vanna, se nos aparece con los ojos y la frente cubiertos por un velo.

Hasta que, un día, personas adineradas, dispuestas a todo, en constante exaltación piadosa, en complicidad con un arquitecto de Valencia sobornan a la Esfinge, que rompe de pronto su eterno mutismo, descifrando el enigma que siempre estaba pendiente de su mirada insondable.

Y habla la Esfinge, cuya voz, traducida lo mejor que sepamos a nuestro lenguaje vulgar es algo así:

F. Fenollosa.

(Continuará).

Pinceladas Paradoja

Cae la tarde; el sol casi en el ocaso al iluminar las nubes por su parte inferior, les da reflejos áureos que acaban de embellecer el paisaje de nuestro paseo incomparable. Paisaje que vemos al través de densas nubes de polvo, que levantan los autos al pasar.

A la entrada del llamado Salón de Ribalta, vemos un poste que sostiene una cartela que reza: «Los vehículos que transiten por esta pista llevarán, necesariamente, una marcha que no

exceda de 10 kilómetros por hora. EL ALCALDE».

Al lado del poste un guardia municipal, con fúnebre traje veraniego, impide a los vehículos que tratan de cumplir el bando, el hacerlo. El hecho nos pone en un mar de confusiones ¿Se atiende al alcalde o al municipal? ¿Si no se puede transitar por la pista, cómo se ha de llevar, necesariamente una velocidad inferior a 10 kilómetros por hora?

Pero aún nos asombra más, el que para cumplir tan trascendental misión, se pase el día entero, un guardia municipal haciéndole compañía al poste; aunque recordamos que recientemente se ha dicho que ahora hay muchos municipales. Aunque no debe ser así, porque precisamente a pocos metros de dicho Salón de Ribalta está haciendo falta uno que impida que los ciclistas vayan por el andén de la carretera de Morella, inmediato al cuartel de Carabineros con notorio peligro de atropellar a quien distraídamente salga de su casa, confiando en que los vehículos van por la carretera.

La mejor respuesta

Hace poco más de quince días, nos ocupábamos en las mismas columnas de este periódico del lamentable estado en que se encontraba el Cementerio Civil, sin saber a ciencia cierta a que atribuir este abandono.

No queriendo pecar de ligeros, dejamos transcurrir los días y ayer nos encaminamos a aquel lugar de paz, para comprobar si nuestra llamada a la caridad de los municipios, había caído en el vacío, como parecía indicarlo el silencio que le siguió y hemos podido comprobar que nos contestaron de la mejor manera, con obras.

No existe aún camino que a él conduzca y aunque no son los difuntos los que se hayan de quejar de los baches del camino, es lo cierto que la piedad de los vivos considera a los que no lo están como dormidos y tiende a evitarlos todo traqueiteo; basta ver, para considerar-

lo así, los muelles de los carruajes fúnebres. Al borde de lo que pudiéramos llamar camino, entre olivos, creemos reconocer unos montones de leña. Después al llegar a la puerta, podemos comprobar que con la leña, desapareció la viña y la maleza. Unas estacas clavadas en el suelo y unos montones de piedras nos indican que aún no está todo terminado y seguramente se van a trazar andenes... y en fin que dignamente se podrá poner dentro de poco tiempo un letrero que diga: «Cementerio Civil», donde antes no se hubiera podido escribir más que presidio o destierro de los muertos.

Ticio.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

EL ESTRÉÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLON

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL. BOMBAS centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica C I T I

Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA

Para el estudio de instalaciones de riegos Más de 5.000 referencias en toda España

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE. Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Infecciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías

Depositarlo en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Alumbramiento de aguas

PARA RIEGOS, ABASTECIMIENTOS A POBLACIONES, FÁBRICAS, ETC.

Sondajes en los pozos ordinarios y Norias, para aumentar sus aguas POZOS ARTESIANOS

Se facilitan en alquiler Perforadoras a brazos y móviles por fuerza motriz, de las más modernas nacionales y extranjeras mejoradas por Prácticos inteligentes.

Nuevos equipos de inyección, capaces para taladrar con facilidad más de 200 metros, aparatos a percusión y a rotación por medio de magníficas MAQUINAS ROTATIVAS AMERICANAS, taladrando con rapidez toda clase de rocas por durísimas que sean. Los propietarios que deseen alumbrar aguas, pueden dirigirse al que suscribe, quien podrá informar y practicar exploraciones superficiales y dictaminar verbalmente acerca de las probabilidades que pueda haber sobre aguas subterráneas, formulando a la vez presupuesto aproximado de gastos, y aclarando cuantas dudas se le consulten sobre esta materia.

Honorarios económicos en los reconocimientos de terrenos. DIRECCION: Eduardo Ruiz, C. Primado Reig, 10, pral.—Valencia



UNIFICA SU FABRICACION

BAJA PRECIOS

10 HP. con frenos en las 4 ruedas

Chassis	Ptas. 4.500	Cabriolet, 3 plazas	8.360
Torpedo, 4½ plazas	íd. 6.350	Landaulet taxi . . .	8.950
Cond. Int. 4½	íd. 7.650	Camioneta	9.750

Todos los modelos equipados con arranque, alumbrado y bocina eléctricos, herramientas y cinco ruedas completas. Estos precios se entienden puestos en frontera

AGENTES GENERALES

AUTOLOCOMOCION S. A. § Herrero, 23-Garage Castellón